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Обоснование темы:


Изучение данной лексической темы помогает студентам еще раз вспомнить о разнообразии существующих профессий, осознать свою причастность к избранной специальности, определить ее почетное место в ряду других профессий, испытать чувство гордости за свой родной колледж, в котором им предстоит учиться несколько лет и в результате стать настоящими медицинскими работниками. 
Тип занятия: 
комбинированное с поэтапным применением методов групповой динамики, разноуровневого обучения и элементов проблемной технологии 
Цели и задачи:
дидактические: 

· активно употреблять изученную лексику по теме в монологической и диалогической речи
· совершенствовать умения спряжения сильных и слабых глаголов в настоящем времени, правильного употребления форм глаголов в речи

· сформировать умения спряжения сильных и слабых глаголов в простом прошедшем времени 

· совершенствовать фонетические навыки, навыки аудирования  
развивающие:

· способствовать развитию мышления, памяти, умению сравнивать, анализировать, обобщать изученный материал

· способствовать развитию позитивного взаимодействия студентов 
· способствовать развитию рефлексивных умений и творческой самореализации
· способствовать развитию познавательного интереса, самостоятельности и уверенности в своих силах.
воспитательные:

· способствовать воспитанию уважения и любви к избранной специальности, сострадания к больному, преданности своему делу
· способствовать воспитанию любви к медицинскому колледжу, гордости за свое право учиться в нем, уважения к преподавателям
методические:

· совершенствовать приемы и методы групповой динамики 

· совершенствовать применение элементов проблемной технологии

· совершенствовать приемы и методы разноуровневого обучения
Уровни усвоения:

иметь представление:

· о системе временных форм немецких глаголов

· о сходстве и различиях спряжения глаголов в русском и немецком языках

знать:

· изученную лексику, скороговорки, пословицы по данной теме
· название профессий на немецком языке

· особенности употребления настоящего времени (Präsens), его образования
· особенности спряжения сильных и слабых глаголов в настоящем времени

· особенности употребления простого прошедшего времени (Präteritum), его образования

· особенности спряжения сильных и слабых глаголов в простом прошедшем времени
уметь:

· активно употреблять изученную лексику по теме в беседе, в связном рассказе

· орфографически правильно написать лексические единицы по теме

· применять языковую догадку при аудировании текста
· спрягать сильные и слабые глаголы в настоящем и простом прошедшем времени
Межпредметные связи:

· Русский язык (Спряжение глаголов. Временные формы глагола. Личные местоимения)
· Основы сестринского дела (Сестринский диагноз)
· Терапия (Сбор информации у пациента с патологией органов дыхания)
Внутрипредметные связи:

· Неопределенная форма глагола

· Личные местоимения
· Лексические темы «Моя семья» «У врача» 
Оснащение:

· таблицы

· карточки

· перфокарты

· компьютер

· видеопроектор

· блок-схемы 

· медицинское оборудование (фонендоскоп, шпатели, термометр, тонометр)
Время занятия: 
90 минут
Место проведения:

Шадринский медицинский колледж, кабинет иностранного языка
Литература для студентов:

1. Вениаминова И.П., Чайко Л.А. «Практикум по грамматике немецкого языка» Курган, 2005 г.
2. Вениаминова И.П., Чайко Л.А. «Учебно-методическое пособие по немецкому языку» Курган, 2002 г.

3. Немецко-русский словарь

4. Дидактический раздаточный материал
Литература для преподавателя:

1. Миллер Е.Н. «Здравствуйте, доктор!» Ульяновск, 2001

2. Пассов Е.И., Царькова В.Б. «Немецкий язык. Факультативный курс» М. «Просвещение» 1988

3. Суворова С.Л., Южакова И.С. «Методические материалы для учителей немецкого языка» Шадринск, 2002

4. Погадаев В.А. «Немецкий язык» Москва, 2001

5. Гиниатуллин И.А., Лукичева М.В., Любавина Е.В. «Русско-немецкий разговорник-справочник» Екатеринбург, 1992

6. Вениаминова И.П., Чайко Л.А. «Практикум по грамматике немецкого языка» Курган, 2005 г.

7. Вениаминова И.П., Чайко Л.А. «Учебно-методическое пособие по немецкому языку» Курган, 2002 г.



Хронокарта занятия:

	№
	Этап занятия
	Время

	1.
	Организационный момент
	2 мин.

	2.
	Мотивация
	3 мин.

	3.
	Фонетическая зарядка
	5 мин.

	4.
	Контроль домашнего задания
	15 мин.

	5.
	Закрепление и коррекция
	15-20 мин

	6.
	Релаксация 
	5 мин.

	7.
	Объяснение нового материала 
	15-20 мин.

	8.
	Закрепление 
	15-20 мин.

	9.
	Подведение итогов. Рефлексия. Домашнее задание
	5 мин.


Ход занятия:
	Действия преподавателя
	Действия студентов
	Методическое обоснование

	1. Организационный момент

	- приветствует студентов
- проверяет внешний вид и готовность к занятию

- задает вопросы дежурно-му

- отмечает отсутствующих, выясняет причину


	- приветствуют преподава-теля

- проверяют свою готов-ность к занятию

- дежурный отвечает на вопросы


	- создание рабочей атмосферы

- активизация внимания и сосредоточенности

-  формирование аккуратности, ответственности, дисциплинированности

	2. Мотивация

	- сообщает тему и цель занятия

- знакомит студентов с планом занятия 

- объясняет студентам, для чего изучается данная тема, где могут пригодиться знания по этой теме, какова связь с другими темами и другими предметами.
	-  осмысливают тему, цель и план занятия и записывают в тетрадь

- ставят перед собой цель

- слушают преподавателя, осмысливают сказанное


	- настрой на целенаправ-ленную работу

- формирование познава-тельного интереса

- актуализация темы

- настрой на более осмысленное усвоение темы



	3. Фонетическая зарядка

	- включает фонозапись изученных лексических единиц
- предлагает студентам фонетически правильно повторить услышанное

- предлагает повторить скороговорки, выучен-ные ранее 

- предлагает выучить новую скороговорку
	- прослушивают лексичес-кие единицы в фоноза-писи и повторяют их за диктором
- рассказывают выученные скороговорки

- учат новую скороговорку
	- настрой речевого аппара-та на иноязычную речь
- фонетическая тренировка речевого аппарата

- тренировка памяти, концентрация внимания

	4. Контроль домашнего задания

	- задает учащимся вопросы по грамматике
- фронтально опрашивает группу

-  проверяет домашние упражнения
- выслушивает ответы студентов

- выставляет оценки и комментирует их.
	- осмысливают вопросы, отвечают на них
- внимательно слушают ответы товарищей, при необходимости допол-няют или исправляют их ответы
-  анализируют ошибки
	- выявление готовности группы и каждого студента в отдельности к занятию

- определение уровня усвоения знаний

- формирование у студен-тов умения анализиро-вать свои ошибки с целью устранения пробе-лов в знаниях


	5. Закрепление и коррекция

	- раздает разноуровневые карточки с лексикой «Скажите по-немецки»

- раздает разноуровневые карточки с выражениями для составления диалогов

- помогает студентам проводить устный опрос лексики

- вызывает студента к доске для проверки зна-ния орфографии

- опрашивает студентов по карточкам

-  предлагает вспомнить названия профессий на немецком языке

- раздает перфокарты для определения профессий по их признакам
- задает устно мини-загадки о профессиях

- предлагает послушать сценку-загадку о меди-цинских профессиях
- задает вопросы для работы с блок-схемой по направляющим текстам 
	- работают по карточкам
- по цепочке опрашивают 2-3-х студентов по лексике, при необходи-мости исправляют их

- один студент на доске пишет орфографически трудные слова

- отвечают устно по кар-точкам 

- вспоминают названия профессий

- заполняют перфокарты

- отвечают на вопросы-загадки о профессиях

- 3 студента показывают сценку-загадку о меди-цинских профессиях

- остальные студенты слушают, передают содержание сценки, определяют действую-щих лиц
- отвечают на вопросы, используя блок-схему с направляющими текста-ми


	· совершенствование на-выков мышления, памя-ти, умения сравнивать, анализировать, обобщать изученный материал

· развитие позитивного взаимодействия студен-тов 

· развитие рефлексивных умений и творческой самореализации

· развитие познавательно-го интереса, самостоя-тельности и уверенности в своих силах
- совершенствование навыков клинического мышления

	6. Релаксация

	- предлагает студентам рифмовку о профессиях, сопровождающуюся движениями
- предлагает студентам повторить аутотренинго-вые упражнения
	- повторяют за преподава-телем рифмовку, выпол-няя движения
- выполняют аутотренин-говые упражнения
	- расслабление и отдых нервной системы
- восстановление нормаль-ной циркуляции крови в организме
- настрой на продолжение занятия и усвоение новой темы

	7. Объяснение нового материала

	- напоминает студентам о системе временных форм в немецком языке
- предоставляет студентам необходимые данные для изучения новой темы
- предлагает самостоятель-но составить схему образования простого прошедшего времени для сильных и слабых глаголов

 
	- вспоминают систему вре-менных форм глагола
- знакомятся с информа-цией по новой теме и анализируют ее

- составляют схему образования простого прошедшего времени для сильных и слабых глаголов


	· совершенствование на-выков мышления, памя-ти, умения сравнивать, анализировать, обобщать и делать выводы

· развитие рефлексивных умений и поиска правильного решения

· развитие познавательно-го интереса, самостоя-тельности и уверенности в своих силах



	8. Закрепление

	- предлагает проспрягать сильные и слабые глаголы на доске

- дает разноуровневые задания по карточкам
- задает упражнения по учебнику

- дополнительные задания для продвинутого уровня
	- спрягают на доске и в тетрадях глаголы
- выполняют разноуровне-вые упражнения по кар-точкам

- выполняют упражнения по учебнику

- студенты продвинутого уровня выполняют до-полнительные задания
	- развитие умения при-менять теоретические знания на практике
· развитие самостоятель-ности и уверенности в своих силах



	9. Подведение итогов. Рефлексия. Домашнее задание

	- подводит итоги занятия

- просит студентов самостоятельно оценить свои успехи и сделать выводы по занятию

- оценивает работу каждо-го студента на разных этапах занятия, исполь-зуя оценочный лист

- выставляет оценки

- сообщает домашнее задание и мотивирует его выполнение


	- слушают  комментарии преподавателя

- определяют динамику своей учебной деятель-ности

- делают выводы по зяня-тию

- записывают домашнее задание  


	- формирование у студен-тов умения анализиро-вать свою деятельность и свои ошибки с целью устранения пробелов в знаниях

- осмысление результатов работы

- закрепление пройденного материала


План-конспект занятия
1. Организационный момент


Guten Tag, meine lieben Damen und Herren! Heute beenden wir das Thema „Mein College. Mein zukünftiger Beruf“. Haben alle Studenten weiße Kittel? 

· Wer hat heute Klassendienst?

· Der wievielte ist heute?

· Welcher Tag ist heute?

· Wer fehlt heute?

Danke, die Lappe ist feucht, die Kreide ist da.

Alle sehen heute sehr schön aus! Bitte, lächeln Sie einander! Und wir beginnen die Stunde.
2. Мотивация

Сегодня мы заканчиваем работу над темой «Мой колледж. Моя будущая профессия». Работая над этой темой, мы с Вами говорили о разнообразии профессий, о необходимости и важности каждой из них, о значимости медицинской профессии, о той ответственности, которая стоит перед Вами, выбравшими эту необходимую людям профессию. На сегодняшнем занятии мы еще раз обобщим наши знания, проверим, как мы освоили лексику, вспомним названия профессий, отгадаем загадки о профессиях, поиграем в игры, составим диалоги-сценки, продолжим работу с направляющими текстами, вспомним скороговорки и пословицы и выучим новую скороговорку. В разделе «Грамматика» вспомним все, что Вы знаете о настоящем времени, и изучим новую временную форму – простое прошедшее время. В конце занятия будьте готовы, как всегда, подвести итоги и сделать выводы. 
3. Фонетическая зарядка

Mundgymnastik  Sprechen Sie mir nach:
· der Beruf

· die Fachschule

· die Prüfung

· die Aufnahmeprüfung

· die Übung

· beschäftigt sein

· Kenntnisse haben

· wissbegierig

· verantwortungsvoll

· die Kindergärtnerin

· der Arzt

· der Zahnarzt

· der Kinderarzt

· der Geburtshelfer

Wiederholen Sie den Zungenbrecher:

Fischer Fritz fischt frische Fische. Frische Fische fischt Fischer Fritz.

Wer kann noch andere Zungenbrecher erzählen?

Und jetzt lernen wir noch einen Zungenbrecher:

In einem Schokoladenladen laden Ladenmädchen Schokolade aus. Ladenmädchen laden in einem Schokoladenladen Schokolade aus. (Lesen, übersetzen, nachsprechen, erzählen)

4. Контроль домашнего задания
1. Образование Präsens. Вопросы:

· В каких случаях употребляется Präsens? (фронтально)
· Схема образования Präsens (устно, проверка на видеопроекторе)
· Таблица личных окончаний (устно, проверка на видеопроекторе)
· Проспрягать в Präsens глаголы: lernen, fahren, haben, sein (фронтально)
· Назвать инфинитив от следующей формы (фронтально):

er trägt, empfängt, fällt, stirbt, nimmt, liest, spricht, träumt
2. Пособие 
стр. 32 упр. 5

Практикум
стр. 51 упр. 3,4
5. Проверка лексических знани и коррекция
1. Und jetzt wiederholen wir Lexik zum Thema „Mein College. Mein zukünftiger Beruf“. 
· Разноуровневые карточки с лексикой по-русски. Назвать немецкие эквиваленты (2-3 студента).

· Разноуровневые карточки с выражениями по-немецки. Составить диалог с данными выражениями (2 диалога)

· Устный опрос лексики (студенты по цепочке задают слова и выражения одному студенту)

· Орфография (1 студент на доске пишет трудные слова)
2. Und jetzt erinnern wir uns an Berufe. Nennen Sie verschiedene Berufe, die Sie kennen.
3.   Individuelle Aufgaben – Welchen Spezialisten meinen wir? (по перфокартам – отгадать профессию по ее краткой характеристике)
fleißig 

steht früh auf

wohnt auf dem Lande

pflegt Kühe

energisch

klug

hat technische Kenntnisse

lustig
hat Musik gern

spielt Musikinstrumente

wissbegierig

gutherzig

kann sich gut verhalten

liebt Kinder

kräftig

aufmerksam

hat Autos gern

höflich

hilfsbereit

muss sich gut verhalten

spricht jeden Tag mit vielen unbekannten Leuten

aufmerksam

präzis (genau)

soll richtig rechnen

arbeitet mit vielen Ziffern

kräftig

liebt die Natur
reist oft in die Berge

entdeckt neue Mineralien
4. Raten Sie Berufe richtig! (Презентация)
· Wer schreibt Artikel in der Zeitung?

· Wer macht Frisuren?

· Wer repariert Autos?

· Wer führt das Flugzeug?

· Wer kocht das Essen in einem Restaurant?

· Wer entdeckt neue Mineralien?

· Wer erforscht den Kosmos?

· Wer pflegt die Kühe?

· Wer baut neue Häuser?

· Wer lehrt die Kinder?

· Wer pflegt die Kinder im Kindergarten?

· Wer fährt den Bus?

· Wer verkauft die Waren im Lebensmittelgeschäft?

· Wer empfiehlt die Bücher zum Lesen?

· Wer heilt die Menschen?

· Wer heilt die Kinder?

· Wer heilt die Tiere?

· Wer heilt die Zähne?
5. Ответить на вопросы, опираясь на блок-схему:
Was kann man werden?

Was möchtest du früher werden?

Was empfielen dir deine Eltern werden?

Und was möchtest du jetzt werden?

Was ist sein Pflicht?

Wie soll er sein?

Wie darf er nicht sein?

Was muss man in diesem Beruf machen?

6. Релаксация
1. Рифмовка:
1,2 – Polizei,

3,4 – Brigadier,

5,6 – alte Hex’,

7,8 – gute Nacht,

9,10 – ich kann nichts seh’n
2. Аутотренинговые упражнения (видеоролик)
7. Объяснение нового материала
Тема: Präteritum слабых и сильных глаголов.
1. Это одна из сложных тем в грамматике немецкого языка, но она очень важна для общения людей. Ее знание понядобится Вам в дальнейшем для того, чтобы вести беседу с пациентом, для сбора анамнеза и т.д.

2.  Схема образования:

Perfekt = haben/sein (Präsens) + Partizip II основного глагола
3. Partizip II – это третья форма глагола

Образование Partizip II слабых глаголов

Partizip II сл. гл. =  ge +           + t
4. Подумайте, как изменится эта схема, если у глагола есть приставки.

Образуйте Partizip II от гаголов: befragen, nachfragen, vorsagen, versagen

5. haben или sein (в словарях есть подсказка) – вспомогательный глагол

6. При спряжении в Perfekt изменяются по лицам и числам только вспомогательные глаголы haben или sein (они спрягаются в Präsens), а Partizip II основного глагола не изменяется.

8. Закрепление.

1. Проспрягайте в тетрадях и на доске:

stricken, sagen, ablegen, einteilen, verdienen, erreichen, aufmachen

2. Проспрягать устно глаголы:
spielen, fragen, warten, machen

3. Ответить на вопросы:
1. Hast du neue Wörter gelernt?

2. Hast du im Garten gearbeitet?

3. Hast du mit der Freundin gespielt?

4. Hast du im Auditorium gewartet?

5. Bist du heute früh aufgestanden?

6. Hast du die Prüfung abgelegt?

4. Посмотреть видеоролик со сценкой. Определить:


- действующих лиц и содержание


- глаголы, которые употреблены в Perfekt.

9. Домашнее задание. Подведение итогов. Рефлексия.
Домашнее задание:

1. Знать все о спряжении слабых глаголов в Perfekt:


- образование Perfekt

- Partizip II слабых глаголов


- употребление вспомогательных глаголов


- спряжение глаголов в Perfekt

Это вам пригодится для усвоения следующей грамматической темы, а также для того, чтобы уметь расспросить больного, собрать анамнез.

2. Практикум: упр.3 стр.56 (письменно)

3. * (дополнительно на «5») Из всей лексики по данной теме найти слабые глаголы и образовать Perfekt этих глаголов

Подведение итогов. Рефлексия.


Оцените, пожалуйста, свои успехи в усвоении этой темы (по смайликам).


Мы с вами учили много пословиц и поговорок. Подумайте, какие из них, на ваш взгляд, можно было бы процитировать в итоге занятия, как вывод.
